



五里店街道举办第二届合作发展大会

本报讯(记者 张元培 通讯员 龚禧)9月12日上午,丰台区五里店街道举办“聚势五里店·共赢新未来”第二届合作发展大会,清华大学公共管理学院副教授、城市更新与治理研究中心主任、清华大学区域发展研究院副院长孟延春,以及辖区50余家企业、金融机构、商会协会代表参会。本次大会聚焦产业布局、企业服务、重点项目三大板块,通过聘任营商环境监督员、启动企业服务年等多个环节,为五里店街道经济高质量发展点燃引擎。

五里店街道办事处主任唐婧婧介绍,今年年初,街道提出“一带一园,两翼两区”特色发展模式。“一带”是指科创孵化带,依托辖区四环沿线中都科技大厦、科创大厦等商务楼宇资源,以及中国航天建设集团等老牌企业研发优势,同时发挥北京银行等多家金融机构的带动作用,为企业创新发展蓄足能量池。“一园”是指智慧物流园,以“物流+信息”“物流+新能源”推动“仓库型”物流向“智能型”物流转型升级,全力打造安全、高效、绿色、智慧的综合服务型物流中心。“两翼”是指以丰台体育中心带动专业体育赛事,以五里店体育小镇引领全民健身风尚,南北呼应,“两翼”齐飞,为辖区的体育经济注入新活力。“两区”是指高品质生活保障区和军民融合发展区,紧扣“七有”“五性”,集中设置、混合布局公共设施,打造高品质生活服务和军民融合发展区。

在丰台区“五气”连接精神内核的引领下,结合区域发展特色,五里店街道还提出“五里新风”特色发展模式。通过五里先锋、五服临门、五里齐放、五里添彩、五采计划,5个“五”联动,助力辖区在党建引领、经济发展、文化建设、城市治理、干部培养等工作中取得新成绩,实现新突破。

“城市更新要坚持以人民为中心的发展思想,坚持‘人—空间—服务’三位一体。”现场,孟延春针对城市更新的核心要素、城市更新道路以及新格局下城市更新协同机制进行了详细解读。

此外,本次大会还发布了医疗健康项目、文化体育赛事以及1504地块城市更新三个重点项目。针对医疗健康项目,中都科技大厦副总经理兼首席运营官孙飞介绍了辖区的医学大健康产业资源,目前中都科技大厦覆盖了高端医疗器械、智慧医学、医工交叉的产业链条,可以为医疗健康企业落地发展赋能增效;随后,还介绍了大厦的各类惠企政策,包括资金直投和房租减免等。

“通过一项全民健身的乡村足球精品赛事为辖区打造一个文体商旅深度融合的消费场景。”针对街道文化体育赛事项目,北京北奥集团有限责任公司副总经理杨木子重点介绍了目前正在筹备的北京·都行快乐足球嘉年华暨“村超”“一带一路”行(北京站)活动,并对丰台体育中心的场地总体情况和发展规划进行介绍。他表示,后续将持续用赛事和活动流量不断释放体育消费的潜力,拉动辖区经济增长。

针对1504街区项目,办事处副主任孙帆介绍,该街区的总体定位是“京西门户、区域驿站、更新样板”,这也是后续街道城市更新的重要抓手,该地块待实施的产业用地规划建筑规模约60.32万平方米,待实施的居住用地规划建筑规模约35.12万平方米,主要用于发展智慧物流、产业办公、生活居住等功能。产业层面将形成物流、展示展览、商贸商务功能分区的布局,居住层面将建设社区综合服务设施、数字人才技术学校等,借此将该街区打造成为智慧物流、智能制造、智慧城市共同发展的产业集聚区。

会上举办了五里店街道企业服务年启动仪式,通过一月一主题,全年12场主题活动,做到月月有活动,全年全覆盖。

除了企业服务年系列活动外,街道还通过聘任营商环境监督员、进行战略合作签约、颁发慈善企业荣誉证书等举措,不断搭桥梁、优政策、强服务。“很荣幸担任街道营商环境监督员,作为辖区的人大代表和企业代表,希望能和政府与企业一同,为辖区打造更好的营商环境。”北京华光普泰科贸有限公司董事长温冰说道。

会上,五里店街道还与北京银行丰台支行、丰台国际商会、首钢基金等金融机构,以及多家新落地企业签署了战略合作协议,这也将推动辖区企业在更宽领域、更高水平进行深度合作,实现企业间优势互补、携手发展。

“奖杯不仅是一份荣誉,更是企业和属地政府联动共促的象征。”需宴国香(北京餐饮)管理有限公司董事长方丽说道。本次会上共对3家慈善企业授予荣誉奖杯。

街道党委书记杨国强表示,五里店街道将持续围绕“一带一园,两翼两区”的产业布局,深化“五里新风”特色发展模式,在党建引领、经济发展、城市更新、文化产业、民生保障等方面探索有形有效、可复制可推广的合作发展模式,广泛吸纳各领域的合作伙伴,激发社会各界创新发展活力,加快推进五里店街道高质量发展。

区领导武凯及相关部门负责人参加。

中英商务合作交流会举办

深化中英合作 扩大海外“朋友圈”

本报讯(记者 林瑶 通讯员 汤衡)9月10日,英国金融科技及绿色金融企业代表团访问丰台。代表团由英中商业发展中心主席约翰·麦克莱恩先生带队,伦敦商协会及金融科技类企业代表随访。此次代表团访京,旨在探索与中国市场新的合作契机和模式,希望通过此次访问加强丰台及丽泽金融商务区与伦敦金融界的合作,强化英国工商界对丰台营商环境和发展机遇的了解,积极拓展双方在金融科技和现代服务业等方面的合作契机。

代表团首先在丽泽SOHO52层云客厅,环行俯瞰丽泽金融商务区全貌,随后观看丰台区宣传推介视频,从产业定位、规划方案、建设蓝图等方面深入了解区域总体规划。随后,丽泽商务区管委会对丽泽金融商务区进行了推介。丽泽金融商务区已进入高质量发展的“收获期”,成为丰台区具有国际影响力的全球新兴金融高地和首都金融产业集群名片。目前丽泽金融商务区已有近1200家企业入驻,集聚了银河证券、长城资产、中信

资管等国内外优质企业,以金融业为主、科技和高端商务为支撑的产业生态逐渐形成。

“我们把办公室设立在了丰台,希望以更多实际行动加深同丰台的合作。”约翰·麦克莱恩先生表示,中国是英国的第五大贸易伙伴,希望以本次中英商务合作交流会为契机,不断加深与丰台区在金融科技、绿色金融、产业链布局等方面的合作共赢,为双方高质量发展注入强劲动力。据悉,英中商业发展中心成立于2020年,是欧洲在华覆盖网络最大的贸易促进机构之一,致力于推动中英之间的经贸、科技、投资、教育、文化等多领域合作,得到两国政府和工商界的广泛认可和支持。随后,英国金融科技及绿色金融企业代表团成员依次进行路演,CIMA英国皇家特许管理会计师公会全球首席执行官 Andrew Harding(夏鼎)先生、Amoo公司创始人兼首席执行官 Ncube Ufodike 先生、金融产业集群代表陈一凡博士等分别介绍了企业在金融科技、数字货币等方面的优势和合作需求。

鉴于本次代表团成员多为首次访京,活动特别安排了中英企业及机构的对接环节。根据英国代表团企业所属的行业和需求,安排企业与对口的区内金融科技企业和机构人员进行精准对接。恒宝东方数字科技有限公司、北京八月瓜科技有限公司、中兴华会计师事务所等丰台区重点企业代表分别就经营模式、发展情况进行分享与推介。恒宝东方数字科技有限公司总经理方树平说:“感谢丰台区商务局为区内企业搭建交流平台,此次交流活动收获良多。”

今年5月,丰台国际商务发展中心揭牌成立,英中商业发展中心在丰台设立办公室。国际商务发展中心积极聚集资源,吸引英国及欧洲创新型企业、机构、商协会、平台等了解丰台、认识丰台、选择丰台。此次中英商务合作交流会的成功举办,不仅是丰台区持续推动中外合作的切实举措,还是不断扩展丰台海外“朋友圈”,实现更高层次“走出去”、更高质量“引进来”的积极探索。



代表团在丽泽SOHO52层云客厅开展交流。原梓峰 摄



华夏数科“数字招商一体化平台”亮相上海外滩大会

本报讯(记者 赵智和 通讯员 唐璐)日前,记者从中关村丰台园华夏幸福创新中心了解到,华夏幸福创新中心入驻企业北京华夏幸福数字科技有限公司(以下简称“华夏数科”)作为AI产业实践的领先企业,携其最新研发的“数字招商一体化平台”亮相2024上海Inclusion·外滩大会,并与各界力量围绕当前AI产业现状、AI发展及落地应用等,展开了碰撞交流与头脑风暴。

记者了解到,外滩大会是具有全球影响力的金融科技峰会,延续了往年“科技·创造可持续未来”主题,本届大会邀请到了10余位享有盛誉的中外院士,以及500多位行业领军人物作为演讲嘉宾探讨科技趋势与产业的深度融合。在大会的沉浸互动体验展区,华夏数科展示了最新研发的“数字招商一体化平台”,其基于“立业云”选址平台能力获得海量选址项目,运用大数据和人工智能技术打造智慧招商平台,覆盖200多个产业链、6368个产业节点,以

- “数字招商一体化平台”,运用**大数据和人工智能**技术打造智慧招商平台
- 覆盖**200多个产业链、6368个**产业节点
- 通过强大的**数据处理能力和算法模型**,实现对招商资源的**全面整合和智能分析**

选址大模型、园区大模型、招商大模型为底座,集成产业空间展示、项目精准匹配、产业链式管理、招商数据分析等功能,通过强大的数据处理能力和算法模型,实现对招商资源的全面整合

和智能分析。

华夏数科相关负责人介绍,今年8月,企业选址平台“立业云”2.0全新升级,以人工智能技术及企业大数据为支撑,融合了园区、产业、企业和基金数据,并创新性地丰富了产业链选址数据,为企业选址提供更科学精准的决策依据。截至目前,“立业云”平台可为5000多万家企业提供专业、全面、真实的选址建议,已帮助200多家企业成功选址落地,帮助企业从众多选择中找到性价比最高的选址方案,有效降低成本,提高决策效率。

面对数字经济浪潮的汹涌澎湃,数字化招商已成为推动产业升级与经济转型的重要引擎。华夏数科表示,未来将继续深耕AI技术在产业领域的实践应用,不断升级优化“数字招商一体化平台”,为区域经济发展提供更加高效、优质的数字化招商解决方案,携手各界伙伴共同推动中国区域经济迈向高质量发展的新征程。



丰台区聘任兼职“金融副村长”半年工作交流调度会召开 打通金融支农、助农、惠农“最后一公里”

本报讯(通讯员 李佳欣 实习记者 姜欢)近日,丰台区举办聘任兼职“金融副村长”半年工作交流调度会,进一步深化丰台区聘任兼职“金融副村长”推进金融助力乡村振兴工作机制,及时总结工作经验和不足,不断提高“金融副村长”的质量和效果。

区相关部门负责人、12家金融机构的“金融副村长”代表及部分村相关负责人参加会议。会上,来自工商银行、北京农商银行、兴业银行、北京银行、建设银行、邮储银行、农业银行等7家金融机构的“金融副村长”代表和5名村代表分别就如何强化双方合作、提升乡村振兴金融服务水平,打通金融支农、助农、惠农“最后一公里”,切实发挥金融助力乡村振兴的最大效用进行了交流。随后,区委组织

部、区发展改革委及区经管站的分管负责人分别对下一步工作作了具体指导。

据悉,聘任兼职“金融副村长”工作自开展以来取得了诸多成效。召开了首场涉农金融产品推介会,为13家金融机构、70个村集体搭建交流平台,推介涉农农村产业培育、招商引资、抵押贷款及风险防控等方面金融产品。开展金融知识宣讲活动75场,覆盖村民4100余人次,及时帮助村民解决金融服务诉求。协助指导村集体企业制定融资方案,实施差异化“整村授信”,累计授信金额80亿元。此外,北京农商银行向王佐镇地区内集体经济组织和企事业单位提供累计50亿元的意向性授信支持。抓好普惠涉农金融增量扩面,投放2000余万元用于设施农业贷款(科技大棚)及文化活动支持。

最后,区委农工委、区农业农村局相关负责人表示,要充分用好“金融副村长”工作机制。协助村集体建立现代企业制度,提出合理化建议,最大限度促进农村企业向现代化转型,逐步释放集体产业发展空间。主动发现问题,做好风险前置管控,要及时发现村内不合理、不合规的财务支出问题,最大程度避免村集体资产损失和不稳定因素的发生。不断拓展农资国资合作模式,探索搭建合作平台,创新拓展业务方向,推动农资国资合作共融。

下一步,丰台区将继续不断深化聘任兼职“金融副村长”工作机制,定期跟踪、评估,总结全年工作成效,确保“金融副村长”机制发挥实际作用,切实发挥推进金融助力乡村振兴的最大效用。